
 

 

 

HOLTE SKOLE - RØNNEBÆRVEJ 33 / GRÜNERSVEJ 6 - 2840 HOLTE 

TLF 46114500 

Referat af skolebestyrelsesmøde  

Mandag den 17. juni 2024, kl. 17.00-20.00 
Personalerummet, Grünersvej 
 

Mødeleder: Bestyrelsesformand Julie Kristine Strange (JS). 

Referent: Sune Bjerglund Nielsen (SN). 

Medlemmer: Anne Reker Cordt (ARC), Jacob Brandt-Møller (JB), Jacob Thor 
Christensen (JC), Julie Kristine Strange (JS), Kåre Groes (KG), Signe Arnholt 
Haugaard (SAH). 

Medarbejderrepræsentanter: Henrik Hansen (HFHA), Peter Olesen (POLE). 

Elevrepræsentanter:  Caroline Doeleman-Lassen (8E) og Wilhelm Jerichow-
Christensen (9Z). 

Kommunalbestyrelsesmedlem: Nicola Emily Larsen (NL). 

Ledelse: Sune Bjerglund Nielsen (SN) og Nethe Fals (Nethe). 

Gæster: Bjarke Glashoff og René Kragelund Schmidt. 

Fraværende: Nicola Emily Larsen og Nethe Fals. 

  
 

1) Godkendelse af referat fra SB-møde den 13.05.2024 v/Julie 

(B) – 5 min. 

Bilag 1.1 – Referat af SB-møde den 13.05.2024. 

Referat:  

Referatet blev godkendt. 
 

2) Præsentation af den nye bestyrelse samt konstituering i 

valgår (lige år) (O/D) – 30 min. 
Bilag 2.1 –  

Referat:  

Den nye bestyrelse præsenterede sig. 

Konstituering – ønske fra SB, at Julie stiller op. Der skal være et fælles fokus på, at 
arbejdet i udvalg fortsat prioriteres.  

Tidligere har der været en historik med meget uro i bestyrelsen. I år har det 
været meget bedre - det skal vi værne om. 
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I perioder er der meget at lave. Hvordan kan vi få suppleanterne i spil, når/hvis vi 
spilles svage? 

Julie - formand. 

Kåre – næstformand. 

 

3) Orientering fra Holte Skole (O) – 0-15 min. 

 
• Dronninggårdklasserne v/Bjarke eller René (O) - 0-5 min. 
 

Referat:  

I gang med at rulle næste skoleår ud. 

Vi har afviklet afgangsprøver for næsten alle på 9. årgang (som altid). Men i 
år har eleverne været særligt dygtige – om muligt bedre end de plejer.  

Til næste skoleår bliver der ca. 95 elever ved skoleårets start i august – vi er 
bedre gearet til det end tidligere (lokaler oa. spiller bedre til næste skoleår). 

Smertegrænsen er snart nået, men vi er klar til opgaverne til næste skoleår. 
 
• Medarbejderne fra almenskolen v/Henrik og Peter (O) – 0-5 min. 

Referat:  

Travl tid – eksamener. 

Rokadeplan og fagfordeling fylder. Skemaønsker fylder også. Alt sammen i 
en stor transformationsproces. Folk er i udgangspunktet fortrøstningsfulde.  

 
• Eleverne fra almenskolen v/Caroline og Wilhelm (O) – 0-5 min. 

Referat:  

Har haft vores sidste elevrådsmøde. Her var positive tilbagemeldinger på 
den foreløbige sammenlægningsproces/overflytning af klasser. 

 

4) Høring om besparelseskatalog (O) – 2 min. 

Bilag 4.1 –  

 

Kommunalbestyrelsen skal i de kommende måneder forhandle om kommunens 
budget for det kommende år. I dag, den 6. juni sender forvaltningen et katalog 
med omprioriterings- og besparelsesforslag ud til alle politiske udvalg. 
Forslagene vil i første omgang alene være til drøftelse i de enkelte 
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politiske udvalg på møder den 12. juni og genbehandles igen i augustmøderne 
forud for budgetforhandlingerne. 
  
Kataloget skal give et politisk handlerum i budgetforhandlingerne, som vi 
forventer foregår i september. Der skal samtidig findes varige besparelser, så det 
sikres, at budgetterne også overholdes fremadrettet.  
  
En del af besparelsesforslagene relaterer sig til skoleområdet, hvor der er forslag 
om 1) en reduktion af Børne- og skoleudvalgets ramme til lærermidler, 2) hæve 
taksten for SFO/SFK, 3) reducere åbningstiden for SFO/SFK med 2 timer ugentligt, 
4) afholde flere lukkedage og øget brug af sampasning i SFO/SFK og 
5) tilbagerulle rammebeløb afsat til ekstra naturskoleaktiviteter. Jeg skriver til jer, 
så I er opmærksomme på forslagene, og jeg vil samtidig understrege at det er 
forslag og ikke beslutninger.   
  
Omprioriterings- og besparelsesforslagene bliver sendt i formel høring den 19. 
juni. Det sker efter Økonomiudvalgets behandling af forslagene, hvorfor der kan 
være ændringer fra det I kan se på nuværende tidspunkt og det som kommer i 
formel høring.  
 
I er velkomne til at afgive høringssvar. Høringsfristen er 9. august. I er også 
velkomne til at stille spørgsmål på budget2025@rudersdal.dk 
  
Læs mere og følg med i processen frem mod nyt budget på kommunens 
hjemmeside fra den 6. juni. 

Referat:  

Der udarbejdes et oplæg på mail. 
  
En oplevelse af, at meget konkrete besparelsesforslag lægger op til, at det skal 
gøre ondt, hvis forslagene vedtages. 
På Skoleområdet vil forslagene decideret save SFO/SFK midt over. 
 
En fælles opmærksomhed på, at skolestrukturen er et politisk valg, og vi kan 
også henvise til, at skole- og børneområdet i forvejen er underprioriteret i 
Rudersdal Kommune - og, er det ikke muligt at lave en økonomi/rammevilkår, 
som giver mulighed for at arbejde uden kun en korttidshorisont? 
 
Der er en udfordring med ikke at give arbejdsro ude på skolerne – måske særligt 
for Holte Skole de næste 3 år. 
 
Kåre og Julie laver udkast til svar. 
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5) Evaluering af årets arbejde, arbejdsform, årshul og møder -  

(O/B) – 20 min. 

Bilag 5.1 – Årshjul 23/24 (SB har behandlet punkterne til og med medio april 2024). 

 

Evt. justeringer ift. næste skoleår. 

Referat:  

Perspektiver deles om årets arbejde i bestyrelsen. 
 
OBS: Tydelighed omkring, hvem der sidder i hvilke udvalg, og hvad der er kritisk, 
at SB forholder sig til – og hvad kan have en mere formel håndtering. 
 
Det besluttes at arbejde videre med årshjulet, at dele arbejdet med principperne 
ud til alle, at involvere suppleanter, når/hvis der opstår pukler af opgaver og et 
fælles fokus på, hvordan vi kan gøre arbejdet mellem møderne mindre tungt. 
 
Det kommer på en dagsorden efter ferien, så SB kan prioritere sit arbejde næste 
år. 
 
ARC laver et oplæg til SB efter ferien om SB’s udmeldinger/kommunikation. 

 

6) Oplæg og dialog om skolebestyrelsens årsberetning (D) – 20 

min. 

Bilag 6.1 –  

 
Jakob Thor fremlægger udkast til skolebestyrelsens årsberetning. 

Referat:  

 

JC deler sine overvejelser over indhold og fokusområder. Dialog. 
JC arbejder videre, og deler et oplæg på mail. 

 

7) Tilsyn med princip for klassedannelse ved skolestart (B) – 2 

min. 
Bilag 7.1 – Princip for klassedannelse ved skolestart. 

 

Formål; kvalificering af kommende arbejdsgruppe, hvad skal vi vide? 
Nedsættelse af arbejdsgruppe (navne). 
Vi beslutter først næste gang. 
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Referat: 

Punktet udgår.  

 

8) Nedsættelse af udvalg ifm. udarbejdelse af princip for 

klasseoptimering  (O/D) – 10 min. 

Bilag 8.1 – Bilag med viden og inspiration til arbejdet med princip for klasseoptimering. 

 

Formål; kvalificering af kommende arbejdsgruppe, hvad skal vi vide? 
Nedsættelse af arbejdsgruppe (navne). 
Vi beslutter først næste gang. 

Referat: 

JC og Julie tager lead. 
 
Punktet udsat. 

  

9) Planlægning af møder med forældre ifm. skolestart – 

herunder bestyrelsens deltagelse (O/B) – 15 min. 
Bilag 9.1 –  

 

Ledelsen præsenterer forslag til ramme ift. afholdelse af møderne på de to 
matrikler (0.-1. kl., 2.-4. kl., 5.-6. kl. og 7.-9. kl.). 

Referat:  

Bestyrelsen delte perspektiver. 
 
SB forsøger at få ”mappet”, hvem der kan deltage ”hvor”, og med et fælles 
talepapir. 
 
Skolen får lagt billeder og klassetilhørsforhold for egne børn på skolens 
hjemmeside. 
 
Ledelsen fordeler sig med skoleleder eller matrikelleder sammen med relevante 
afdelingsledere på årgangene. Skoleleder deltager på udvalgte årgange. 
 
Møderne fordeles hver anden gang på mandage og torsdage. 
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10) Forslag om nyt tilsynsudvalg under Holte Skoles 

skolebestyrelse (O/D) – 15 min. 
Bilag 10.1 – Forslag om nyt tilsynsudvalg under Holte Skoles skolebestyrelse. 

 

Behandling af forslag om nyt tilsynsudvalg under Holte Skoles skolebestyrelse. 

Referat:  

Der fremlægges et forslag om, at SB nedsætter et udvalg, som følger 
konsekvenserne af nuværende og en ny tildelingsmodel for Holte Skole. 
 
SB har allerede udfordret forvaltningen på om tildelingsmodellerne understøtter 
folkeskoleloven, og vil sætte lys på udvalgte emner hen over året: Hvad skal 
skolen levere, og hvad bliver reelt leveret? 
 
SB tilslutter sig en beslutning om at oprette et udvalg. Kåre og Dan udgør 
udvalget i et samarbejde med ledelsen. 
 

11) Opsamling og planen for næste gang v/Julie – 5 min. 

Referat:  

 

12) Eventuelt (0) - 5 min. 

Referat:  

P-forhold på Rønnebærvej lader til at blive taget op igen med udgangspunkt i 
det før forkastede forslag om at lave det på boldbanerne på Rønnebærvej. 

 

 
 
 
 
 


